

焦点

南方持续暴雨,多地提升应急响应等级



7月6日,安徽省黄山市黄山区三口镇白果树村被洪水包围。

今年6月以来,长江中下游地区已出现了6次强降雨过程,长江流域平均降水量346.9毫米,为1961年以来同期第二位(第一位是2016年376.3毫米)。其中,7月4日至7日,长江中下游干流沿线持续出现暴雨到大暴雨,其中湖南西北部、湖北东南部、安徽南部、江西北部等地部分地区降水量均超过300毫米,甚至高达800毫米。11个国家气象观测站突破7月极值。

鉴于洪涝灾情和灾害发展趋势,安徽、江西等地将救灾应急响应等级由Ⅳ级提升至Ⅲ级;湖南省岳阳启动城市防汛Ⅰ级响应并再次对防汛工作进行动员部署;浙江省防

指连续视频调度淳安、建德、桐庐、富阳、萧山等地,全力做好沿线地区人员转移和应急物资保障工作,密切关注新安江水库泄洪和流域性洪水情况。

知识点:长江中下游地区属于亚热带季风气候区,季风气候具有不稳定性,今年夏季季风“威力”较大,给南方各省区带来了重大的经济损失,威胁人民群众的生命安全。但党和政府坚持以人民为中心的发展思想,采取各项措施保障人民群众的生命和财产安全,为人民政府点赞。

望浙江

江浙交界国控断面首次达Ⅱ类水质

长三角区域一体化治水持续深化,江浙交界水质迈上新台阶。日前,从嘉兴市生态创建办了解到,今年1至5月,江浙两省交界苏嘉运河斜路港国控断面21项指标水质首次达到Ⅱ类水。这也标志着从2013年至2019年,江浙两省交界苏嘉运河王江泾国控断面、斜路港国控断面水质由Ⅴ类水提升至近Ⅲ类水后,两省交界区域水质持续向好。

联防联控、协同合作。2012年,嘉兴市秀洲区与毗邻交界的江苏省苏州市吴江区建立了“五位一体”的水域联防联控协同机制,即联合河长机制、水质联合监测机制、水环境联合治理机制、水环境综合执法机制和水环境联合保洁机制。8年来,双方围绕打造长三角区域治水一体化基层样板,陆续探索建立“江浙治水联盟”、互派“治水特使”等工作机制,开展一系列上下游水环境联防联控行动。目前,两地已实现省际边界18条河道、湖荡42名联合河长全覆盖,彻底打破治水省际边界藩篱,推动两地水环境联防联控。

据《浙江日报》

知识点:我国坚持节约资源、保护环境的基本国策,实施可持续发展战略。自然资源是人类安身立命的基本条件,是人类赖以生存和发展的物质基础。两地之间的协同合作,按照“共饮一江水,同治一条河”的原则,全面深化长三角一体化发展国家战略,推动“五水共治”取得重大成果,全力打造长三角区域治水一体化基层样板。

看宁波

宁波市委全会明确“四知”为宁波精神

7月8日,宁波市委召开了中共宁波市委十三届八次全体(扩大)会议,正式明确“知行合一”“知难而进”“知书达礼”“知恩图报”的“四知”为宁波精神。早在2018年的世界“宁波帮·帮宁波”发展大会上,郑栅洁书记首次用其介绍宁波独特的地域文化和宁波人独特的精神气质,刷爆了朋友圈,一时间引发广泛关注,好评如潮。

“知行合一,讲的是宁波人的思想;知难而进,讲的是宁波人的精神;知书达礼,讲的是宁波人的气质;知恩图报,讲的是宁波人的本性!”长期关注宁波城市形象策划和宣传的市音乐家协会主席陈民宪评价,四个“知”不仅具有语言的力量,更有穿透人心的思想力量。深入挖掘宣传“四知”精神,将会深化宁波文化底蕴和精神特质,助推宁波经济社会高质量发展。

据甬派

知识点:中华文化积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,为中华民族的伟大复兴提供不竭的精神动力。在宁波的历史长河中,“知行合一”构成了理念先导,“知难而进”展现了坚韧品质,“知书达礼”揭示了文化底蕴,“知恩图报”体现了家国情怀。传承宁波人的精神基因,我们责无旁贷。



懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

瞰世界

美国:明年7月退出世卫组织

美国已于7月6日正式通知联合国秘书长古特雷斯,将于明年7月退出世界卫生组织。美国自1948年6月21日以来一直是《世界卫生组织组织法》的缔约方。根据美国加入世卫组织时设定的条件,美国正式退出世卫组织需提前一年提出申请,并完全履行有关财政义务。

美国参议院外交关系委员会副主席、民主党参议员罗伯特·梅嫩德斯7日说,梅嫩德斯说,此举既无法保护美国人民的生命,也无法维护美国的利益,只会让美国人民遭

受病痛,令美国陷入孤立。

知识点:世界卫生组织是联合国下属的一个专门机构,是国际上最大的政府间卫生组织。主要职能包括:促进流行病和地方病的防治;提供和改进公共卫生、疾病医疗和有关事项的教学与训练;推动确定生物制品的国际标准。大疫当前,没有比拯救生命更重要的事,退出世卫组织,消灭不了病毒,更推卸不了责任。希望美国少给全球抗疫的努力设障添堵,多做利己利人的实事。

读中国

“三新”为中国经济添活力

以新产业、新业态、新商业模式为核心的经济活动的集合,即“三新”经济。

国家统计局发布的数据显示,2019年中国“三新”经济增加值稳步提升,分三次产业看,“三新”经济第一产业增加值为6685亿元,相当于GDP的比重为0.7%;“三新”经济第二产业增加值为70443亿元,相当于GDP比重为7.1%;“三新”经济第三产业增加值为84799亿元,相当于

GDP比重为8.6%。

据人民网

知识点:处于第四次工业革命的今天,互联网和信息技术必然在经济发展中发挥重要作用。“三新”经济正成为中国经济发展的重要组成部分,它在稳定经济增长、促进传统行业转型升级等方面发挥了积极作用,对中国经济回升向好的态势具有非常重要的支撑作用。